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0SOVA SOUMERNOST

Osova soumérnost je nepfimou shodnosti. Znaci se 0 a je dana primkou (osou) o.
Zapisujeme 0(o) - osova soumeérnost O s osou o.

Zobrazuje takto:

= kazdy bod 4, ktery nelezi na ose o se zobrazi na bod A’ tak, ze usecka AA’ je kolma
na osu o a stfed usecCky AA’ lezi na ose o
= bod B € o zobrazi na bod B (sam na sebe: B' = B)

Zapis: 0(0): A - A’ + B=F
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0sa soumernosti




0SOVA SOUMERNOST

= samodruzné body (mnozina samodruznych bodu) jsou ty body, ktery lezi na ose soumérnosti (o)

= samodruzné primky — dve moznosti:

— 0Sa soumérnosti
— vS8echny pfimky kolmé na osu soumérnosti

» samodruzné kruznice jsou vSechny kruznice, které maji stred na ose soumernosti

o=0' osa o se zobrazi
sama na sehe

A=p bod A se zobrazi
sam na sebe

primka p se zobhrazi
sama na sebe

kruznice k se zobrazi
sama na sebe




Z0BRAZENI BODU: 0 (0): A — A’

[ GEONEXT — zobrazeni bodu v osoveé soumeérnosti

Z definice vime:
1. A’ lezi na pfimce kolmé k ose o.
2. Osa o puli useCku AA'.

Postup konstrukce:

1. 4,0

2. p;ploA€Ep
3. P;Peonp
4. k; k(P;|AP])
5. A5A epnk



GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Osová souměrnost - Zobrazení bodu.gxt

OBRAZ USECKY: 0 (0): AB —» A'B’

Z definice vime: [GEONEXT — zobrazeni useCky v osové soumeérnosti

1. A" lezi na pfimce kolmé k ose o.
2. Osa o puli isecku AA'.
3. B' lezi na pfimce kolmé k ose o.
4. Osa o puli use¢ku BB'.

Postup konstrukce:
AB, o
a,aloA€Ea
P;PeEano
k; k(P; |AP])
AA eank
b;b Lo;BE€ED
Q;0€ebno

L 1(Q; 1BQI)
B;B'ebnl
A'B’
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O0BRAZ OTVARU: 0 (0): u —» '

GEONExT zobrazeni Utvaru v osove soumeérnosti

Mnozinou obrazut vSech bodl utvaru U je utvar U’
ktery je s utvarem U shodny.

StaCi nam tedy, pokud zobrazime vrcholy

utvaru a tyto obrazy vrcholl spojime.

Pf.: 0(0):AABC > AA'B'C’

Postup konstrukce:

1. AABC,o
2. A;0(0):A- A
3. B;0(0):B—- B
4. C;0(0):C->C
5. AA'B'C’

AA'B'C' = A ABC
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0SOVE SOUMERNY UTVAR

Utvar osové soumérny podle pfimky o je takovy utvar, ktery se v osové
soumeérnosti s osou o zobrazi sam na sebe.
Primka o se nazyva osou soumernosti osove soumerneho utvaru.

Kruznice, kruh:
nekone¢né mnoho
0S soumernosti




0SOVE SDRUZENE UTVARY

To jsou takové dva utvary, které se v osové soumeérnosti zobrazi jeden na druhy
(tvofi dvojici — vzor a obraz).

Osové sdruzené objekty

M

B:L'

c¢tyruhelnik ABCD je osové sdruieny
se ctyfuhelnikem KLMN




PRIKLAD 1

Je dan libovolny trojuhelnik ABC. Najdi obraz tohoto trojuhelniku
v libovolné osové soumérnosti 0(o), pro kterou plati:

a) Osa soumérnosti 0(o) lezi na obvodu trojuhelniku ABC.
b) Osa soumeérnosti 0(o) lezi mimo trojuhelnik ABC.

c) Osa soumérnosti 0(o) lezi uvnitf trojuhelniku ABC.

GEONEXT - pfiklad a)

GEONEXT - pfiklad b)

GEONEXT - pfiklad c)
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GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 1 varianta B - VÝSLEDEK - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt
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PRIKLAD 2

Sestroj trojuhelnik ABC.
1) a=60°%pL=60°%c=5cm
2) c=4cm,f =90%a=3cm

3) a=6cm,b=5cm,c=8cm

Najdi obrazy téchto trojuhelnikt v osovych soumérnosti, pro ktera plati:

a) Osa soumérnosti 0(o) lezi na obvodu trojuhelniku ABC.
b) Osa soumérnosti 0(o) lezi mimo trojuhelnik ABC.

c) Osa soumérnosti 0(o) lezi uvnitf trojuhelniku ABC.

GEONEXT — pfiklad 1) a)

GEONEXT — pfiklad 1) b)

GEONEXT - priklad 1) c)

GEONEXT — pfiklad 2) a)

GEONEXT — pfiklad 2) b)

GEONEXT — pfiklad 2) c)

GEONEXT — priklad 3) a)

GEONEXT - pfiklad 3) b)

GEONEXT - priklad 3) c)
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GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 2 varianta 1B - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt
GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 2 varianta 1C - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt
GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 2 varianta 2A - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt
GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 2 varianta 2B - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt
GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 2 varianta 2C - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt
GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 2 varianta 3B - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt
GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 2 varianta 3C - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt
GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 2 varianta 3A - Trojúhelník v osové souměrnosti.gxt

y

GEONEXT - pfiklad b)

GEONEXT - pfiklad c)

a) Je dana kruznice k(S;r = 4 cm), osova soumérnost 0(0); |So| = 3 cm. Najdi kruznici k'.
b) Je dana kruznice k(S;r = 6 cm), osova soumérnost 0(o0); |So| = 6 cm. Najdi kruznici k'.

c) Je dana kruznice k(S;r = 3 cm), osova soumérnost 0(0); |So| = 5 cm. Najdi kruznici k'.
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GEONExT/Zobrazení GEONExT + GeoGebra/1.14d Osová souměrnost/1.14d Příklad 3 varianta B - VÝSLEDEK - Kružnice v osové souměrnosti.gxt
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